

东营深化新旧动能转换，推动绿色低碳高质量发展

加快塑造高质量发展新动能

□记者 贾瑞君 李明 通讯员 丰静怡 报道
本报东营讯 2月17日，记者在东营海瑞宝新材料有限公司3000吨/年聚醚醚酮新型液体扩链剂DETDA扩产二期项目生产现场看到，生产线正开足马力，满负荷运转。

“四新”经济、数字经济攻坚突破年行动，进一步把优势主导产业做大做强，推动战略性新兴产业快速壮大。目前，东营市国家级创新创业平台达到37家，国家科技型中小企业达到1092家，高新技术企业达到634家，获批国家知识产权强市建设试点城市。

选省“十强”产业“雁阵形”集群，生物医药产业产值增长34.2%。今年，东营市将全力推动新旧动能转换，在塑造高质量发展新优势上实现新突破，推动产业高端化智能化绿色化，持续推动产业提质增效，加快建设先进制造业强市。

为推动新兴产业做大做强，东营市将高水平建设海上风电装备产业园、锂电池生产组装基地、氢能装备制造和综合利用示范基地，加快推进陶瓷高端有机复合涂层材料等重点项目，加快健全完善化药、中药及生物药等生物医药产业链，加快推进新发药业全品类维生素生产基地、凤凰制药生物医药基地等重点项目。

人影增雨助力湿地保护和空气改善

□记者 李明 通讯员 张志鹏 万文龙 报道
本报东营讯 近日，东营市出现雨转雨夹雪天气过程，东营市人影影响天气办公室抓住有利时机，联合各县区气象局组织开展了多轮次人工增雨(雪)作业，其中5个作业点，共发射火箭弹11枚，增雨效果显著，有效助力当地空气质量改善和湿地植物补水生长。

智慧农业 赋能乡村振兴

□记者 李明 通讯员 立学 永梅 报道
本报利津讯 2月21日，利津县凯盛浩丰数字智慧农业温室项目建设现场，十多台大型升降机、装卸机、整平机往来穿梭，正全面开展智能玻璃温室主体安装施工。该项目计划总投资1.81亿元，引入荷兰温室农业设施系统，实现生产管理全过程远程监管控制，打造最适宜作物生长的可控环境。

国内一次性建设规模最大的原油商业储备库项目

东营原油商业储备库项目投用

□记者 李明 通讯员 徐秋萍 报道
本报东营讯 2月16日，中国海油发布消息，我国一次性建设规模最大的原油商业储备库项目——东营原油商业储备库项目在东营港经济开发区投用成功，标志着该项目正式进入试生产和商业运营阶段。

120万平方米，总投资达64亿元人民币，共建设50座10万立方米原油储罐及配套设施，库容500万立方米，可储存原油约425万吨。

环保、防火设计标准均高于国家要求。项目以全专业数字化设计为起点，是我国首个实现数字化交付的大型原油商业储备库项目，实现了“参建方和供货商全参与、设计采购施工全过程、文件数据模型全覆盖”的数字化交付。

力支持项目建设，刷新了山东省“拿地即开工”的审批速度，实现了当年开工建设、当年储罐主体建成，仅用443天实现机械完工，比国内同类项目用时节省近100天。

九大攻坚加快制造业升级

□记者 李明 通讯员 谭芳 孙琳琳 报道
本报广饶讯 2月20日，广饶科力达石化科技有限公司全厂产品结构转型升级及提升及配套工程项目建设施工现场，机械、人员来回穿梭，电气仪表等通信设施安装接线有序进行，一派繁忙。



为提升社区工作者能力水平，深化党建引领基层治理，东营经济技术开发区建成全省首家省级社区人才培养基地——山东幸福家园社区学院。图为2月21日，山东幸福家园社区学院里，参训学员正在图书馆阅读书籍。

农家书屋成“文化粮仓”

□记者 李广寅 通讯员 李清 侯丽雅 报道
本报东营讯 “这个书屋的图书种类越来越丰富，最近还增加了很多名著和绘本，让孩子们在闲暇时间有一个快乐安静的新天地。”

丁家集村农家书屋是河口区建设农家书屋的一个缩影。近年来，河口区常态化长效化开展农家书屋主题阅读，积极探索农家书屋阅读推广与文化志愿服务相结合的模式。

为巩固提升河口区“书香城市”创建成果，河口区相关部门组织志愿者抓住农闲时节，充分利用新配备的图书，推行“农家书屋+”模式，广泛开展国学经典诵读、主题阅读、读书周、读书比赛等活动。

和管理、基层公共文化管理、文艺活动策划组织、数字文化广场使用操作等方面的培训，及时协助解决农家书屋运行面临的困难问题，提升基层公共文化服务水平。

借助滨海资源优势 助力产业振兴

□记者 李广寅 通讯员 张吉东 报道
本报东营讯 作为传统的水产养殖村，东营市河口区新户镇海湖新村抓住“三变”改革机遇，探索海水养殖新模式，上马建设万亩小棚虾养殖示范项目，一期项目实现了年产对虾1500吨，产值超过1亿元。

东营区2020年至今共启动生态环境损害赔偿案件46件

生态环境损害赔偿有了东营样板

□记者 李广寅 报道
本报东营讯 2月17日，东营市东营区牛庄镇油地融合产业园创新路两侧，整齐划一的绿化树笔直指向远方，沟渠边枯黄的芦苇下，小草已隐约露出春意。

标、司法确认、案件刑事审判等问题进行会商，确保各单位都充分了解案情，保障了生态环境损害赔偿工作顺利开展。生态环境部门组织相关部门、单位及时开展修复工作，先后完成了对污染水体的修复、涉案沟渠的修复改造提升工程。

聚焦生态环境保护与修复，不断完善健全生态文明制度体系，积极推进生态环境损害赔偿工作，促进生态系统功能恢复。为统筹协调推进生态环境损害赔偿工作，东营区成立了生态环境损害赔偿工作领导小组。

集了有效证据。领导小组不定期召开联席会议对案件进行会商，及时研究解决工作中出现的困难和问题，确保生态环境损害赔偿工作有序推进。

小积分推进乡村 共建共治

□记者 李广寅 通讯员 李鑫雅 报道
本报东营讯 “打扫家门口附近的卫生不仅能得专项积分，还能换取‘爱心纯净水’。”一段时间来，主动清理房前屋后的垃圾，成了东营市东营区牛庄镇王营村村民王余三的好习惯。